

**ОТЗЫВ**  
научного руководителя  
доктора биологических наук, профессора  
зав. кафедрой возрастной психологии и педагогики семьи  
РГПУ им. А.И. Герцена  
**НИКОЛАЕВОЙ ЕЛЕНЫ ИВАНОВНЫ**  
о диссертационной работе  
**БРИСБЕРГ ТАТЬЯНЫ ЛЕОНИДОВНЫ**

Татьяна Леонидовна закончила с отличием специалитет РГПУ им. А.И. Герцена в 1999 г. Позднее она закончила аспирантуру Елецкого государственного университета им. И. А. Бунина в 2020 году по специальности «психофизиология» и поступила соискателем в Российский государственный университет им. А.И. Герцена на кафедру возрастной психологии и педагогики семьи.

В период подготовки диссертации Брисберг Татьяна Леонидовна работала в государственных образовательных учреждениях г. Санкт-Петербурга в должности учитель-логопед и в Институте мозга человека РАН им. Н.П. Бехтеревой в должности младшего научного сотрудника.

Полученное Татьяной Леонидовной образование позволяет сочетать естественнонаучный и социально-гуманитарный подходы к исследуемой проблеме, лежащей на стыке нескольких дисциплин. В своей исследовательской деятельности Татьяна Леонидовна проявила себя как пытливый и творческий исследователь. Она регулярно повышает свою квалификацию, закончив переподготовку по специальности педагог-валеолог в Санкт-Петербургском государственном университете педагогического мастерства, а также читая лекции и проводя занятия для слушателей курсов автономной некоммерческой организации "Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт педагогики и психологии высшего образования". Она принимала участие в исследованиях по гранту «Становление сенсомоторной интеграции и тормозного контроля у детей с разными латеральными предпочтениями» (грант РФФИ, 18-013-00323А).

Татьяна Леонидовна использовала для исследования детей с речевыми проблемами весьма сложные методики (дихотическое тестирование, оценка рабочей памяти и многие другие), которые требовали надежного контакта с детьми, большого терпения и тщательности. Она знала и помнила каждого ребенка из своей большой выборки и могла описывать особенности выполнения каждым той или иной методики. Эта пытливость и внимание к деталям помогли выстроить логику работы и получить весьма полезные

результаты как для теории связи речевых проблем с особенностью латеральных предпочтений, так и для практической работы с детьми.

Особенностью Татьяны Леонидовны является глубина погружения в материал, который она изучает, потребность исключить возможные неточности в изучении. Работа с маленькими детьми требует таланта исследователя, отличающегося тонкой наблюдательностью, и чуткости взрослого, реагирующего на все эмоциональные движения ребенка. Исследования такого рода представляют собой ювелирную работу, направляющую ребенка на сотрудничество, а значит и на результат.

Татьяна Леонидовна активно участвовала в научных конференциях различного уровня и подготовке своих публикаций. По теме диссертационного исследования ею подготовлены и опубликованы 24 работы, из них 21 имеет индексацию в РИНЦ, а 5 работы опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК.

Татьяна Леонидовна, безусловно, способна к самостоятельной научной работе и получению достоверных объективных результатов. Я полагаю, что она готова к защите своей работы и дальнейшей активной научной работе в качестве кандидата психологических наук.

Научный руководитель

Доктор биологических наук, профессор

Зав. кафедрой возрастной психологии и педагогики семьи

РГПУ им. А.И. Герцена

Е.И. Николаева

5 мая 2023

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена»

191186, город Санкт-Петербург, набережная Реки Мойки, 48

Тел.: (812) 312-44-92

E-mail: mail@herzen.spb.ru

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись



Ведущий документовед  
В.В. Рубинчик

удостоверяю «5» 05 2023 г.

Отдел кадров управления по работе с кадрами  
и организационно-контрольному обеспечению